

引导村居和广大群众积极参与水环境综合整治——

唐闸镇街道:水清景美入画来

社区头条

深秋清晨,漫步在崇川区唐闸镇街道高店河景观绿廊人行步道上,耳畔不时传来鱼儿跳跃落水的声音,几只水鸟扑棱翅膀划过碧波,惊起垂钓人莞尔一笑。这是水美唐闸的一帧定格画面。

全面推行“河长制”以来,唐闸镇街道以实现“河畅、水清、岸绿、景美”为目标,引导村居和广大群众积极参与水环境综合整治,确保“河长制”工作落到实处。同时针对各级河道不同的管护要求,构建管护体系,打造样板河道,长效治水护水,辖区生态文明进一步彰显。

作为高店社区招募的河道保洁员,杨兴友主要负责高店河、高横一河的河面清洁工作,并配合河长开展日常的巡查。每天一早,他都带着竹篙、捞网、垃圾袋等工具顺着河道巡视,遇到河面漂浮物、岸边垃圾便逐一捡拾、清理。两个多小时后,他负责的河段整洁如新。傍晚,他会趁着饭后散步的时候再沿河道巡视一遍。

开展“河长制”工作以来,唐闸镇街道高度重视辖区水环境综合整治工作,成立河长制办公室,明确整治重点、整治区域、整治时限和责任人,并对整个街道所有的河道进行摸底排查,列出问题清单,把11条重点河道作为重点整治对象,打造样板河。

高店河、幸福竖河、尖沟头河、草场河是唐闸境内的主要河道,横穿境内长达16公里。2018年,街道投资80万元,对辖区进行清淤、塌方修复、基础设施改善、美化绿化、生态护坡等综合治理,河道水生态环境明显改善,实现了“河畅、水清、岸绿、景美”的景观格局,群众满意度和获得感明显提升。“昔日杂草丛生的堤岸,如今变得整洁漂亮,成了我们的‘后花园’。”一位散步的老大爷高兴地说。

今年街道共拆除尖闸界河、公闸河、新农河等河道违章建筑13处,整改新苑华庭、河东新村、怡园锦居排口8处,清理垃圾、漂浮物71吨,清理渔网渔簖13口。全街道生态环境、水环境明显改善。

治污关键在人,唐闸镇街道通过打牢基础、完善机制、强化巡查、务实责任等多项举措,推进“河长制”落实,大力开展河道治理工作,促使“河长制”变“河长治”,全面绘就河畅、水清、岸绿、景美的画卷。

本报通讯员周锋 本报记者任溢斌

一张方桌、两个展板、八张长凳……

“农家百姓堂”里,唱响党建好声音

晚报讯 “大家好,我此来主要是跟大家聊聊党的十九届五中全会精神的。今天我想结合实际,讲些跟我们生活相关的内容。”

一张方桌、两个展板、八张长凳……秋日暖阳下,在观音山老镇的农家院落里,一场别开生面的“农家百姓堂”开讲了。近日,崇川经济开发区中桥社区党委书记王彬与20余名党员群众齐聚农家小院,学习交流五中全会精神,同心共话谋发展。

“现在大家的生活水平提高了,不仅要求房子住得好,也希望周边的环境更干净、整洁……”为了将五中全会精神更好传达,

王彬结合当前社区发展中的住房改造、村居环境工作,进行了通俗易懂的讲解。党员陈胜男说:“这样的宣讲方式,我们非常喜欢。说的都是大白话,讲的都是大实事。五中全会的精神给我们留下深刻印象,今后咱老百姓的日子肯定越过越红火!”

“农家百姓堂”作为中桥社区党委精心打造的党建平台,它选择社区居民的自家院落,用身边生动的事例,以朴实直白的语言和群众喜欢的方式进行面对面宣讲、心贴心交流,更接地气地把党的声音传到千家万户,让五中全会精神在基层落地生根。通讯员高红霞

用更具仪式感方式让群众自觉成为垃圾分类的实践者

垃圾分类宣传,居民积极打卡

晚报讯 “四类垃圾需了解,如何分配要牢记。”“用心参与垃圾分类,共同呵护绿色家园。”11日上午,南通开发区竹行街道瑞兴社区门口,居民们拿着“垃圾分类宣传板”纷纷积极“打卡”。

为进一步推进社区垃圾分类工作,让更多居民了解和参与垃圾分类,营造良好的垃圾分类氛围。当天上午,瑞兴社区开展垃圾分类宣传活动。

活动现场,社区“邻里守望”志愿者向辖区居民发放宣传资料并详解垃圾分类的意

义,力求加深居民对垃圾分类必要性的认识,助其了解垃圾分类的操作方法。同时,瑞兴社区尝试借鉴“宣传板”这种更具仪式感的“打卡”方式,让居民自觉成为垃圾分类的实践者。

瑞兴社区党总支副书记徐晔华介绍说:“瑞兴社区作为竹行街道首个‘定时投放’垃圾分类试点,不断重宣传、抓落实,让更多社区居民对垃圾分类能够重视起来,为下月垃圾分类项目正式实施做好准备。”

通讯员杨霓霞

“大党委”共建单位心系重病居民筹善款

爱心募捐,传递社区党员群众真情

晚报讯 “刘书记,我上班无法参加明天捐款活动,这是我的心意,请帮忙转交。”10日晚,南通开发区小海街道星富社区青年党员高庆庆把自己的善款通过微信转交给星富社区党总支。

此次爱心善款是为星富社区海韵花园26幢403室患纤维源性肿瘤重病居民葛峰筹集的。其父亲葛汉林视力四级残疾,母亲奚金兰患肠癌,属于社区的低保户,葛峰系家中独子。今年葛峰患纤维源性肿瘤,6月赴上海治疗,手术发现病情复杂,手术失败。而后转浙江大学附属医院治疗,经手术已把肿瘤及小肠切除,现等待小肠移植,后期治疗费用非常高昂,家庭无法承受。

11日上午,星富社区党总支针对该家庭特殊情况,发挥“领头雁”引领作用,联合辖区

大党委共建单位,号召全体党员积极响应,社区工作人员、物业公司人员、居民全员参与,为其进行爱心募捐救助活动。

星富社区大党委共建单位茹华物业、小海派出所、小海农商行、星富幼儿园积极响应,发挥党员带头模范作用,走进募捐点,踊跃捐款。附近的居民也纷纷赶到募捐点,献出自己的一份爱心。

星富社区党总支书记虞伟表示,党总支充分发挥“党建+大党委”模式优势,发挥社区党组织的领导核心作用,与驻区单位资源共享、优势互补、共抓共建,共同伸出援助之手,缓解居民实际困境,暖心之举传递互助友爱的正能量,以共驻共治将访民情、体民需、暖民心落到实处,为建设和谐幸福、团结互助的社区奠定坚实基础。通讯员朱一芹



广场舞交流

11日,2020年江苏省老年人体育节崇川区分会场闭幕式暨“舞动崇川”中老年人广场舞展示交流活动在幸福街道幸福公园进行。崇川区16个街道均派出队伍参与当天的广场舞交流。

记者任溢斌

社区传真

整治废品收购 摸排安全隐患

晚报讯 11日,闻东社区按照崇川区唐闸镇街道安委会部署,对辖区内废品收购站点进行摸排。

检查人员在一收购点发现存在严重火灾隐患,立即要求负责人限期整治,清理现场所有废品,立即停止经营废品收购行为。

通讯员左丹

进农村入企业 宣传解读新法

晚报讯 10日,崇川区陈桥街道司法所联合集成村开展《民法典》法治宣传系列活动。

活动通过法官现场宣讲、发放宣传资料、律师答疑等多种方式,向辖区企业和村民宣传《民法典》颁布实施的重大意义及相关亮点内容。

通讯员严铃

开展隐患整治 确保安全生产

晚报讯 10日,崇川区唐闸镇街道负责人带队对辖区商超企业展开检查,确保街道安全生产形势持续稳定。

检查组重点检查企业安全生产责任制落实等情况,要求企业注重对职工安全生产意识和技能的培训,筑牢安全生产防线。

通讯员陈秋苹

组织义诊活动 关爱温暖人心

晚报讯 10日,崇川区陈桥街道丽都社区党总支联合社区退役军人服务站,开展“世界糖尿病日”新时代文明实践宣传义诊活动。

活动现场,社区红色先锋志愿服务队向群众发放健康宣传资料,同时陈桥爱心护理院围绕活动主题,为大家讲解糖尿病防控知识,指导居民做好自我血糖管理。

通讯员黄煜

举办疏散演练 巩固安全知识

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道朝晖社区联合工会、监委会、计卫在专属网格三之三幼儿园、朝晖小学开展消防疏散演练活动。

此次活动,进一步巩固学生安全防护知识,增强师生安全意识,提高幼儿园应急情况下组织能力和应变、避险能力。

通讯员印颖

弘扬女排精神 不断拼搏奋进

晚报讯 近日,崇川区天生港镇街道八一村联合窑墩坝社区开展“大手牵小手、同心筑梦、砥砺前行”观影活动。

此次观影活动,是八一村开展的“大手牵小手”崇川区社区公益服务项目之一,旨在通过系列活动丰富广大党员群众和青少年学生精神文化生活。

通讯员刘小玉 王洁

社区宣讲民法 普法服务惠民

晚报讯 近日,崇川区幸福街道幸福家苑社区利用辖区法治课堂,组织开展《民法典》普法宣讲活动。

在解读新法的同时,活动还向与会人员发放普法宣传资料,同时针对群众咨询的婚姻家庭、遗产纠纷等方面诉求,进行详细解答。

通讯员李彬

党建引领发展 增添社团活力

晚报讯 近日,南通市书画篆刻研究会观音山分会在崇川经济开发区太平社区成立。

未来,社区将继续坚持“党建引领方向,团队服务居民”的宗旨,做到让社团活动有生长点,让基层党建有活力点,让党员先进性有落脚点。

通讯员朱鹏宇

提高安全意识 增强逃生技能

晚报讯 近日,崇川经济开发区国胜社区团支部以及同和幼儿园团支部共同开展消防安全演练活动。

此次演练活动,进一步提高消防意识和逃生技能,掌握逃生方式方法,真正把消防安全工作落到实处。

通讯员李秋悦

针对园区企业 开展安全整治

晚报讯 11日,崇川区陈桥街道集成村园区企业开展隐患自查工作,成晟电子安全生产协作组组织召开安全生产大整治部署会。

成晟电子园区所有成员单位逐个进行学习交流,针对不同的企业类型查找安全隐患,举一反三,彻底将安全隐患遏制在萌芽状态。

通讯员葛铁伦